

# 农大学子有新意 推出抗疫表情包

本报讯(记者 尹哲)3月27日山西农业大学消息,为凝聚青春力量,增强大学生的战“疫”信心,该校各学院积极开展“艺”起抗疫文化作品征集活动,得到广大团员青年的积极响应。

软件学院学生充分发挥专业特色,推出具有区、校、院三方特色的抗疫表情包,以“谐音梗”诠释战“疫”中的小日常,通过诙谐幽默、生动活泼的形式,让社交更具人情味儿。

数媒2003班的杨杰同学说:“学院最近推出的表情包特别可爱,聊天的时候我们都喜欢用,专属于农大人、软件人的表情包不仅能够为亲人、师长、同学传递抗疫小知识,更能缓解在校同学的焦虑。”软件2116班的樊书华同学也在日常聊天中经常使用这些表情包跟身边的同学“斗图”,他说:“这些表情包风格可爱幽默,它们本来是没有温度的,但现在被赋予了特殊的意义,就能温暖我们、鼓舞我们。”

植物保护学院的团员青年通过舞蹈、音乐、摄影、绘画、诗歌、短视频等形式,创作了同学们喜闻乐见、内容健康、能够传递温暖心声、激发抗疫热情的线上文创作品。植保2104班张程瑞同学以一首温暖的《平凡天使》,唱出了每一个人的心声。

山西农业大学团委负责人表示,活动将思想政治教育与人文美育教育相结合,以生动的形式激发了同学们的创作热情和抗疫热情,鼓励团员青年用艺术为抗疫助力,用作品为青年发声,充实同学们的精神文化生活,引导广大团员青年保持积极乐观心态,筑起抗疫防线。



图片由山西农业大学提供



3月27日,和平南路锅炉厂小区内,社区网格员正在对居民楼楼道、公众扶手、卫生死角等处进行消毒,全力巩固抗疫成果。  
记者 邓寅明 摄

## 市疫情防控办提示

# 八地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)3月26日0时至24时,吉林、上海、辽宁、天津、河南、河北、黑龙江、山东、湖南、安徽、江西、广东、甘肃、北京、江苏、浙江、福建、云南、陕西等19个省(直辖市)47市(区)报告新增本土病例1217例。为筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,3月27日,市疫情防控办提示,近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是3月12日以来有陕西省安康市,云南省文山壮族苗族自治州,广东省清远市,黑龙江省绥化市、七台河市,天津市和平区,重庆市南岸区;3月25日以来有江苏省徐州市旅居史的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或宾馆酒店报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要主动开展摸排,并对排查到的重点人员实施分类管控措施。所有省外返(抵)

并人员,在第一落点处立即采样,开展1次核酸检测;14天内有中高风险地区旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”集中隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有中高风险地区所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“14+7”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;14天内有病例报告但尚未调整风险等级所在县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“红码”,实施“7+5”居家隔离医学观察措施,隔离期满无异常的自动解码;对14天内有涉疫地市其他无病例报告县(直辖市的街道、乡镇)旅居史的,赋“黄码”,本人做好个人防护并签署疫情防控承诺书后,纳入社区管理,在完成第一落点核酸检测后72小时内再做2次核酸检测,结果为阴性的正常解码;境外入境人员,赋“红码”,第一入境点隔离期满14天的,返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,

第一入境点隔离期满21天的,返并后实施7天居家隔离医学观察,隔离期满无异常的解码;时空伴随者,赋“黄码”,实施“7+3”居家健康监测措施,禁止聚集,非必要不外出,隔离期满无异常的自动解码;对大数据推送尚不能排除风险的人员,暂赋“黄码”,经排查核实后,分类转码并落实相应管控措施。

市民在接收境外、国内涉疫地区邮件或者货品时,要加强科学防护,正确佩戴口罩,使用一次性手套;尽量在户外拆件,不带外包装回家,按照生活垃圾分类处理,如需拿回家中,可用含氯消毒剂或75%酒精喷洒或擦拭表面,做到每一面完全湿润,确保全方位消毒;对邮件、快递物品可用消毒剂、热力消毒等方式消毒,或存放一段时间后再使用;处理完后,要及时摘下手套,更换口罩,认真清洗双手或手消毒,避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻,最大程度降低“由物及人”的传播风险。

## 助力社区疫情防控

# 党员志愿者 有了“责任区网格”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)3月27日,杏花岭区红沟路西社区的党员志愿者白向东准时来到自己的“责任区网格”内,协助社区工作人员开展疫情防控。该社区成立了党员先锋队,并根据住址为每个党员志愿者划分了“责任区网格”。

当天上午,白向东戴好口罩、佩戴党徽,按照社区布防排查安全标准,协助社区工作人员在自己的“责任区网格”巡查。他们进入沿街商铺检查疫情防控情况,落实日常防疫“三要素”以及场所码的使用情况。

宋明华居住在设计院小区,加入党员先锋队后,很快有了自己的“责任区网格”。他每天早晨的第一件事就是督促小区物业人员用大喇叭播放防疫知识。随后,他穿上“红马甲”在自己的网格内巡查,向商铺店主宣传最新的疫情防控政策,同时还不忘叮嘱要注意自身防护,进店的顾客一定要扫场所码。

刘培芳是社区的老主任,住在山西大学大东关小区家属院。加入党员先锋队后,她不仅积极助力疫情防控,还主动承担起小区联络员的重任,负责小区党员的党费收缴和日常活动,并服务独居老人等群体,配合社区把政府的惠民政策落到实处。

红沟路西社区主任胡飞菲说,目前疫情防控处于关键时期,社区力量有限,为此该社区成立了一支党员先锋队,并对党员志愿者实施网格化管理,根据住址为每个党员志愿者划分“责任区网格”。每个党员志愿者都非常认真负责,全力当好“责任区网格”生产生活秩序的守护者。



气温逐渐回升,为巩固疫情防控成果,进一步加强消杀工作,应龙保社区协助请求,山西新青年应急救援队于3月27日上午出动25名队员,对龙保社区的龙园西区、亲海小区、富力金禧城A区C区(地库)、嘉年华幼儿园、槐桐别苑等区域共2万余平方米进行了消杀,得到社区及广大居民的赞扬和感谢。

史波 姚文俊 摄